76:14

星期四

2022年 11 月 24 日 农历壬寅年 十一月初一 今日天气 小雨 北风3-4级 气温:18℃~20℃ 85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com

CN-35(Q)第0001号 第4050期 今日4版 免费赠阅

主办、出版单位:福清市融媒体中心

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要指示重要讲话精神

■记者 林翔

本报讯 11月22日,福州市委 常委、福清市委书记叶仁佑主持召 开市委常委会会议暨市委学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主 义思想工作小组第六十八次会议, 传达学习习近平总书记会见 C919 大型客机项目团队代表并参观项目 成果展览时作出的重要指示,给山 东省地矿局第六地质大队全体地质 工作者的回信,致中国国际可持续 交通创新和知识中心成立、世界城

可持续发展全球大会、国际竹藤组 织成立二十五周年志庆暨第二届世 命纪念地及在陕西延安和河南安阳 考察时的重要讲话,在第五届中国 国际进口博览会、《湿地公约》第十 四届缔约方大会开幕式上发表的 致辞精神等,以及省委常委会、福 州市委常委会会议有关精神,研究 我市贯彻意见。

会议指出,习近平总书记的重 要指示重要讲话,为我们做好当前 点,切实提升监测预警的灵敏度,全 各项工作忙而不乱、紧张有序推

市日全球主场活动暨第二届城市 各项工作指明了方向、提供了遵 循。我们要深入学习领会,结合福 清实际,全力抓好落实。要深入挖 界竹藤大会的贺信,在瞻仰延安革 掘福清发展潜力,优化提升工业发 展水平,加快推进温泉资源开发保 护利用,积极构建综合立体交通网 络,培育外贸创新发展新动能,提升 对内对外开放整体水平,大力推进 "美丽海湾"建设,推动福清经济社 会高质量、可持续发展。

> 会议强调,要高度警惕抓好疫 情防控。要紧盯外防输入这个重

泛动员拟返乡人员提前报备,规范 居家管控,落实闭环管理,堵塞漏 洞、打好"补丁",织密扎牢外防输入 防线。要全力打赢年底收官战。要 坚持"对账单"、抢时间、赶进度,加 快推进重点项目、重大组团、重要通 道、重要平台的开发建设,扎实做好 企业纾困解难、要素保障等工作,全 力攻坚第四季度,确保全年圆满收 官。同时,要统筹兼顾、弹好钢琴, 科学合理安排年底会议、活动,确保

面提高应急处置的能力和水平,广 进。要科学谋划明年工作思路和项 目支撑。要立足各自实际,按照"五 盘并转"工作思路,认真梳理安排明 年指标盘、项目盘、招商盘、资金盘、 创新盘,以目标任务带动各项工作 提质增效,凝聚共识、集聚力量,为 明年各项工作开好局起好步提供坚 实基础。要着力增创民生福祉。要 加大推进力度,下实攻坚举措,逐项 落实好年初安排的为民办实事项 目,进一步完善城市功能、提升城市 品质,塑造良好城市形象,不断增强

江阴污水处理厂项目建设稳步推进

预计明年8月份可交付使用

■记者 滕端钦

本报讯 作为福州市重点工程 的江阴污水处理厂项目,自10月份 开工建设以来,科学组织,抢工期、 赶进度,不断取得新进展,项目预 计明年8月份可交付使用。

日前,记者在江阴污水处理厂 项目建设现场看到,各种大型工程 机械来回穿梭,工人们正在进行钢 筋绑扎、防水套管安装等施工作 业,现场呈现一派热火朝天的繁忙 景象(如右图)。"为推进项目有序 建设,我们抓紧抓实项目前期各环 节、各方面工作,优化项目方案,注 重现场统筹规划,提前做好人员、 材料及物资进场,合理安排施工内 容,避免交叉作业互相影响,确保 各工序紧凑衔接。"中铁四局江阴 施工以来,项目部紧盯目标任务, 厂污染物排放标准》一级A标准。 紧扣时间节点,加快推进项目进 度,争取早日完工交付使用。

成总进度的20.8%。其中,厂区道 造业基地)综合污水以及江阴、新 路及雨水管道施工完成80%,围墙 厝两镇部分村庄生活污水等问题。

及挡土墙施工完成60%,预制管桩 及高压旋喷桩基础施工已完成, 基坑支护及开挖完成80%, 抗浮锚 杆施工完成30%,转盘式微过滤器、 消毒池、高密度沉淀池、生化池、 粗格栅、加药间及水解酸化池北区 等7个单体垫层浇筑,微转盘式过 滤器底板及吊模施工,高密度沉 淀池底板钢筋绑扎均已完成,除臭 基础结构也已完成,正进行主体 施工。

据了解,江阴污水处理厂项目 总投资38512.83万元,建设规模为 日处理能力6万立方米,分两期实 施,一期工程日处理能力为4万立 格栅及提升泵房、细格栅及旋流沉 砂池、水解酸化池等30个单体工 污水处埋厂项目尽上桯帅张磊说, 桯,出水水质执行《城镇污水处埋

据介绍,江阴污水处理厂建成 后,将解决西部临港工业区综合污 目前,江阴污水处理厂已完 水、福清出口加工区(新厝先进制



2022年度福建省县域经济实力"十强"县(市)排名揭晓

福清排名首次升至第2名

■记者 吴城玲

本报讯 昨天,2022年度福建 济发展"十佳"县(市)和城市发展 "十优"区(以下简称三个"十")评价 结果揭晓。福清市在福建省县域经 力"十强"县(市)排名依次为:晋江 点。此外,三个"十"还集聚了全省 济实力"十强"县(市)的排名首次超 过石狮市,上升至第2名。

展研究中心连续开展该项工作。该 安市从第10名上升至第8名。 评价体系不完全以GDP论英雄,既 县市区的发展潜力和可持续性。

近年来,三个"十"成为全省经 2022年度福建省县域经济实 增速高出全省平均增速1.5个百分 市、福清市、石狮市、闽侯县、南安 七成以上的千亿产业集群,贡献了 市、惠安县、上杭县、福安市、连江 一半以上的科研经费投入,规上工

2021年三个"十"居民人均可支配 等业态培育,以优良的作风和务实 收入高出全省平均水平3771元,社 有存量指标也有增量指标,不仅考济高质量发展的基本盘和增长极,会消费品零售总额占全省54%,增 省县域经济实力"十强"县(市)、经 察了县市区的发展现状,更兼顾了 2021年以全省30%左右的行政区域 长率高出全省水平1.8个百分点, 用,不断优化园区产业生态,引进落 面积,创造了55%的经济总量,经济 成为我省扎实推进共同富裕的重 地京东方、万华化学等一批领军企

要抓手,从1994年开始,省政府发 首次超过石狮市上升至第2名,福 高质量现代产业体系的"排头兵"。 抓好汽车走廊、海水温泉、跨境电商 公共预算总收入突破170亿元。

的举措,加快迈向现代化、国际化。 同时,还深入发挥龙头企业引领作 业,培育福耀、坤彩、天马等一批行 据了解,近年来,福清紧扣建设 业标杆,为经济发展注入澎湃新动 现代化国际城市,落实园区标准化、 能。据统计,党的十八大以来,福清 产业链链长制、丝路海港城等举措,市经济综合实力在产业带动下不断 县市区经济评价是引导激励各 县、永安市。从今年的评价结果看, 业企业营业收入和第三产业增加值 提升融侨、江阴、元洪、蓝园等园区, 攀升,经济总量突破1400亿元、规 地比学赶超、加快高质量发展的重 经济实力"十强"县(市)中,福清市 占全省比重均接近60%,是建设更 打造电子、化工、食品等千亿产业, 上工业总产值突破2400亿元、一般

印尼发行量最大的全国性日 报《罗盘报》整版刊文

关注"两国双园"项目

■记者 陈川

本报讯 日前,印尼发行量最大的全国性日报《罗 盘报》整版刊文,以中印尼"两国双园"项目落户福清 元洪投资区为切口,关注福州强化区域交流合作,建 设现代化国际城市的进展和成果。

文章中提到,福州是著名的侨乡,与印尼有着很 深的渊源,目前有60多万来自福州的华侨旅居印尼。 福州建设打造"两国双园"是落实中印尼两国领导人 有关"一带一路"倡议的战略举措,有益于提升福州对 外开放水平、建设"海上福州"。文章还配发了"两国 双园"中方园区中的京东元洪食品数字经济产业中心 大幅图片。

目前,中印尼"两国双园"的中方园区已投产项目 36个。其中,示范项目——印尼海洋渔业中心总投资 50亿元,计划打造10个渔业基地,第一个基地选址印 尼东爪哇省图班市,现已投产,年规划产量50万吨。

作为中印尼"两国双园"项目的重要一环,中国印 尼城的建设也已提上日程。根据规划,中国印尼城将 围绕政务中心、文化中心两个核心服务圈,商务发展 轴、滨水生态轴和科教文化轴三条建设轴线,打造政 务服务区、文化交流区、商业服务区、教育服务区、产 业集中区、产城融合区六大功能区。《罗盘报》认为, "中国印尼城建成投用后,将成为中印尼合作的新平 台、新桥梁,以及中印尼贸易和投资合作的先行区。"

福清元洪投资区作为中印尼"两国双园"中方园 区,紧抓发展契机,持续优化完善园区配套,从企业发 展实际需求出发,全力推动项目取得新进展。如今, 中印尼"两国双园"综合物流体系启动建设、国家骨干 冷链物流基地渐成规模、远洋渔获上岸点实现常态化 运营……福清跑出中印尼"两国双园"建设加速度。

文章还重点关注了福州实施"3820"战略工程、建 设现代化国际城市的成果成效,高度评价实施"3820" 战略工程带给福州的改变。

据了解,印度尼西亚《罗盘报》于1965年6月28日 出版,其办报理念为"传达人民的苦难,以为人民代言 为己任"。1969年以来,该报一直是印尼全国性报纸, 平日发行量为50万份,周末发行量达60万份。

省教育厅公布2022年小学科 学实践活动优秀案例

福清市滨江小学入列

■记者 何晶晶

本报讯 日前,省教育厅公布2022年小学科学实 践活动优秀案例名单,福清市滨江小学选送的《做个 小温室》案例入列。 据了解,为推进全省科学教育改革发展,培养师

生创新精神和动手实践能力,提升我省小学科学教育 教学质量,省教育厅于10月下旬组织专家开展2022 年小学科学实践活动优秀案例遴选工作。评选工作 在各地各校申报的基础上,经专家评审和公示,最终 确定了75个案例入选。福清市滨江小学入选的《做个 小温室》案例,执教教师为颜飞凤,指导教师为林如 琰、真丽倩。

省教育厅要求,各地各校要认真学习借鉴入选的 优秀案例,利用学校课后服务时段,以培育创新人才 后备力量为重点,探索开展各具特色的科学创新实践 活动,培养师生的科学探究和动手实践能力,提高科 学教育质量和科技活动水平,推进我省科学教育改革 发展。

> 火 灾 猛 于 虎 防患于未"燃"

